

студенческая газета
АУДИТОРИЯ

Амурского гуманитарно-педагогического государственного университета

**Поздравляем А.А.Шумейко
с избранием на должность
ректора, на новый срок!**



Открытие Института Конфуция
стр. 3



Международная олимпиада
стр. 6



Про КВН
стр. 14

Выборы ректора 2010

15 ноября 2010 года в АмГПГУ состоялись выборы ректора. В конкурсной борьбе двух претендентов – доктора исторических наук, зав.кафедрой теории



**Железцова Анастасия, 3 курс,
ФТЭД:**

Главному человеку в университете, конечно, хочется выразить благодарность за то, что вуз готовит из нас высококвалифицированных специалистов, востребованных и конкурентоспособных на рынке, ведь в этом есть огромный вклад ректора. Хочется пожелать Александру Александровичу по-прежнему беречь университетские традиции и поддерживать студенческие инициативы!

Томашевский Степан, 5 курс, ИПиП:

Пять лет нашего обучения в АмГПГУ практически совпали с первой ректорской пятилеткой Александра Александровича. Мы видим, ощущаем, как меняется наш университет, становится лучше, красивее. Во многом изменились и бытовые условия студентов в общежитии. Спасибо ему за этот замечательный труд, который он вложил в развитие университета! Спасибо за понимание и поддержку!

**Ксения Шабалина, выпускница
ИПиП.**

Уважаемый Александр Александрович, желаю вам успешно продолжать дело развития и преобразования нашего родного университета. Вы мудрый руководитель и профессионал своего дела, поэтому желаю вам победить на предстоящих выборах ректора и продолжить свое важное, нужное дело.

и истории государства и права ДВГУПС, Сергея Васильевича Бобышева и действующего ректора АмГПГУ, профессора Александра Александровича Шумейко, - победил А.А.Шумейко, представивший коллективу университета более глубокую и обоснованную программу даль-



Моисеев Семён, 2 курс, ИФ:

За годы, в течение которых Александр Александрович возглавляет университет, наше учебное заведение преобразилось и шагнуло на качественно новую ступень своей истории. Педагогический университет, который мы знали долгие годы, приобрёл новое имя, став Амурским гуманитарно-педагогическим государственным университетом. Расширился круг специальностей, появились новые, в том числе и не связанные с педагогикой. Много сделано нашим ректором для укрепления международных связей нашего университета с иностранными учебными заведениями. Одно из последних ярких достижений в культурно-образовательной жизни университета – открытие Института Конфуция, призванного развивать интерес к изучению китайского языка и культуры у студентов нашего вуза.. Искренне желаю Александру Александровичу всех благ, хороших и талантливых студентов и, конечно, новых ярких творческих побед.

Людмила Плотникова, 1 курс, ФТЭД:

Уважаемый Александр Александрович, в АмГПГУ я учусь всего лишь третий месяц, поэтому, очень хочу поблагодарить Вас за теплый прием ... Мне все в университете очень нравиться. Горжусь тем, что я студентка АмГПГУ. Поздравляю Вас с победой на выборах ректора!



нейшего развития АмГПГУ.

Поздравляем Александра Александровича с избранием в должности ректора на новый срок и желаем АмГПГУ новых успехов под его руководством:

Ольга Квитко, выпускница 2009 года ЕГФ, аспирантка Московского педагогического государственного университета, ведущий специалист-эксперт управления молодежной политики Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики:

Не каждому вузу посчастливится, чтобы у его руководства стоял столь четко реагирующий на внешние перемены человек, идущий в ногу со временем. Александр Александрович всегда был близок к студентам, к их проблемам и желаниям. Более того, он всегда выступает с инициативой продвинуть талантливых людей дальше, не ограничиваясь пятью годами их обучения в вузе. А таких талантливых ребят у нас в вузе всегда было предостаточно. От себя лично хочу поблагодарить Александра Александровича за свои счастливые студенческие годы, которые выпали на время его ректорства! Не без его поддержки я нашла себя в жизни и смогла продолжить свое обучение за пределами ДВ региона в аспирантуре. Спасибо Вам, Александр Александрович и новых Вам успехов на ректорском поприще!

Никита Мельников, 3 курс, ФИИЮ: Желаю здоровья и творчества. Мы знаем вас как авторитетного руководителя и прекрасного педагога. Горжусь, что я - Ваш студент!

Открытие Института Конфуция

13 октября в университете открылся новый учебно-культурный центр – Институт Конфуция. Цель его создания – содействие в развитии интереса россиян к китайской культуре и китайскому языку. Созданию Института Конфуция у нас в университете большое содействие оказал Харбинский педагогический университет, с которым у АмГПГУ давние партнерские отношения, и Общество по развитию и распространению китайского языка Ханьбан (г. Пекин).

На церемонию открытия Института в АмГПГУ прибыли Генеральный консул КНР в Хабаровске Сунь Лицзе, вице-консулы Генерального консульства КНР в Хабаровске Люяньбинь и Яньцин, секретарь партийного комитета Харбинского педагогического университета Чжан Шаоцзе, ректор Харбинского научно-технического университета Чжао Гоган, ректор Благовещенского государственного педагогического университета Ю. П. Сергиенко, директор Благовещенского Института Конфуция Н. В. Кухаренко, и. о. начальника Международного отдела администрации г. Комсомольска-на-Амуре Л. В. Коренева и другие гости университета.

Церемония открытия началась с разрезания ленточки у входа в аудиторию 106, где и будут проходить все мероприятия Института Конфуция. Ректор университета А. А. Шумейко вместе с Генеральным консулом КНР г-ном Сунь Лицзе провели эту торжественную процедуру под громкие аплодисменты российских и ки-



тайских студентов. А в самой аудитории, украшенной портретом великого философа и просветителя Конфуция, плакатами с его изречениями на китайском языке и традиционной национальной символикой, была представлена гостям выставка специальной литературы о Китае и его культуре, представлены новые учебные пособия для изучающих историю и язык Китая, которые вызвали живой интерес у собравшихся.

Затем торжество переместилось в Актовый зал университета, где первым с приветствием ко всем участникам праздника открытия нового учебно-культурного центра в нашем вузе обратился ректор университета А. А. Шумейко. Высокие китайские гости выступили с ответным словом.

Генеральный консул Китая в Хабаровске Сунь Лицзе подчеркнул, что наш вуз хорошо известен в Китае качеством даваемого выпускникам образования и что он не случайно был выбран для открытия нового, 12-го по счету, Института Конфуция в России. Открытие его он связывает с расширением возможностей культурного обмена между Китаем и российским Дальним Востоком.

Секретарь партийного бюро Харбинского педагогического университета Чжан Шаоцзе, при прямой поддержке которого состоялось открытие Института Конфуция, передал университету не только поздравления, но и вручил подарки – книги и пособия для работы по развитию изучения китайской культуры и языка россиянами. Значимость события отметили и гости с российской стороны. Л. В. Коренева подчеркнула, в частности, что Комсомольск-на-Амуре среди всех городов Хабаровского края вновь оказался первым, открыв новый учебно-культурный центр.

После приветственных речей состоялся большой праздничный концерт, в котором приняли участие российские и китайские студенты, молодежные творческие коллективы – «Стиль», «Витали», «Рассвет», «Багульник». Праздник закончился под песню-здравицу, исполненную Юлией Толстых, – «Желаю» и разноцветный салют из десятка петард на сцене и в зале.

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ СОВРЕМЕННОЙ МОЛОДЕЖИ

(интеллектуальная рефлексия о двух днях жизни, прожитой со знаком качества)



Качество жизни – это современное и очень модное понятие. Но что каждый из нас понимает под этим словом? Каким смыслом наполняет? Эти вопросы беспокоят и психологов нашего ВУЗа, города, края. 12-13 ноября кафедра психологии образования АмГПГУ проводила Региональный научно-практический семинар «Проблема качества жизни современной молодежи» при поддержке НИР АВЦП Минобразнауки РФ. Основными целями семинара являлись: обмен опытом по интересующим вопросам, определение перспективных направлений совместной работы, заключение договоров о сотрудничестве. Программа семинара была насыщенной и интересной. Первый день был посвящен рассмотрению теоретических аспектов проблемы качества жизни. Открыла семинар зав.кафедрой психологии образования Шмакова В.А. Сотрудники кафедры познакомили присутствующих с различными подходами и направлениями в изучении проблемы качества жизни, поделились результатами собственных проведенных эмпирических исследований. О роли церкви в формировании духовных ценностях молодежи поведал преподаватель духовной семинарии Квашнин М.В. Завершил-

ся первый день работы круглым столом, который собрал неравнодушных к обсуждаемым проблемам психологов, социальных работников, преподавателей учреждений НПО и СПО, школ города, методистов отдела образования, студентов и преподава-

телей АмГПГУ. Максимальный накал в обсуждениях возник при анализе роли семьи и семейных ценностей для качества жизни будущего поколения. Каждый из



сидящих за столом был не только педагогом, но и родителем...

Второй день собрал в стенах АмГПГУ еще больше участников, желающих посетить мастер-классы, проводимые, в основном, выпускниками нашего ВУЗа, успешно работающими в сфере психологической помощи и поддержки населения. «Краткосрочное консультирование», «Сказкотерапия как способ улучшения качества жизни», «Избавление от иллюзий как способ повышение осознанности жизни», «Технология построения карьеры» – вот лишь некоторые из названий предлагаемых мастер-классов. Жаль, что вы не видели лица выбирающих, которые хотели раздвоиться, расстроиться, чтобы получить все и сразу! А какие бурные обсуждения наблюдались после, - на кофе-брейк! За одним

столом сидели «консультанты», избавившиеся от иллюзий, за другим обсуждали эффективную карьеру. Больше всех ласкали глаз коллеги, побаловавшие в себе Ребенка на сказкотерапии. Подведение итогов порадовало организаторов конструктивным диалогом между присутствующими, что говорит не только о большой заинтересованности в решении данной проблемы, но и о готовности к сотрудничеству. Были намечены пути и направления дальнейшей совместной работы. Все присутствующие отметили большое научное, воспитательное и просветительское значение проведенного мероприятия, каждый уходил с него с ворохом собственных сугубо личных мыслей и вопросов о качестве именно своей жизни. Потому что пока мы недовольны жизнью, она проходит....



Зенкова Татьяна Михайловна
к.п.н., доц. каф. психологии
образования

Семинарист о семинаре

« Счастье означает полноту жизни не только телесную, но и, главным образом, духовную...»

Среди участников семинара, посвященного проблемам жизни современной молодежи, внимание корреспондента «АУ» привлек пока еще редкий для нас участник

– представитель духовенства Хабаровского края, преподаватель Хабаровской духовной семинарии: Михаил Владимирович Квашнин. Его мы и попросили поделиться впечатлениями от услышанного.

«В ходе работы семинара его участниками неоднократно вы-

сказывалась мысль о неравнозначности понятий «качество жизни» и «уровень жизни». Мне думается, материальное благополучие не может само по себе сде-

лать жизнь человека более качественной. Ведь человек живет качественно только тогда, когда он счастлив, когда он живет полной жизни не только телесной, но, главным образом, духовной. К сожалению, современная российская молодежь, а именно ее проблемам был посвящен наш семинар, зачастую лишена сегодня этой жизненной полноты. Думаю, что задача как светских, так и церковных педагогов помочь нашей молодежи эту полноту обрести, и делать это нам необходимо сообща. Об этом свидетельствуют мероприятия, подобные проведенному семинару. Искренне благодарен его организаторам за приглашение к участию».

С.Томашевский, 5 курс, ИПиП



Естественно-географическое образование на Дальнем Востоке

29-30 октября на ЕГФ АмГПГУ состоялась III региональная научно-практическая конференция «Естественно-географическое образование на Дальнем Востоке»



Конференция проводилась по плану НИР АмГПГУ, а также плану работы «Ассоциации географических факультетов Дальнего Востока», представляющей географические кафедры вузов Биробиджана, Благовещенска, Владивостока, Комсомольска-на-Амуре, Уссурийска, Хабаровска и Якутска. Это уже третья конференция, проводи-

мая данной Ассоциацией. Первая прошла в октябре 2008 г. в г.Биробиджане, в ДВГСГА; вторая – в октябре 2009 г., в БГПУ, г.Благовещенск; третья конференция, проводимая в нашем ВУЗе, приурочена к 60-летию нашего естественно-географического факультета. На конференции были представлены более 30 докладов участников – представителей семи крупных научно-образовательных центров



Дальнего Востока. Тематика докладов посвящена обсуждению научных и прикладных проблем: теории и методологии географической науки и методики географических исследований; теории и методике преподавания естественно-географических дисциплин и экологического воспитания; эколого-географического обеспечения устойчивого развития Дальнего Востока. Активное участие в конференции приняли студенты- выпускники факультета-юбиляра.



А.Ягубкина, 5 курс, ЕГФ

Конференция «История становления народного образования города Комсомольска-на-Амуре»



21 октября в АмГПГУ состоялась научно-практическая конференция «История становления народного образования города Комсомольска-на-Амуре», посвященная Году Учителя в России. Ее организаторами стали Городской краеведческий музей и Управление внеучебной воспитательной работы нашего университета.

Конференцию открыла заместитель главы города Комсомольска-на-Амуре Ю.Е.Мацко. В своем приветственном слове она поблагодарила организаторов конференции за выбор темы, подчеркнув, что у нашего города немало достижений в области образования, что во все времена его существования были учителя, дававшие своим воспитанникам прочные знания и формировавшие особый характер человека, носящего гордое имя комсомольчанин. С каждым годом пополняется их список. На смену старшему поколению приходят молодые. И при этом очень важным становится сохранение памяти о вкладе тех, кто стоял у истоков образования, кто сохранял его в военные годы, кто развивал его в последующие послевоенные, а затем и перестроечные годы. Это нужно для того, чтобы не прерывалась живая нить традиций.

«Вполне естественно, что открылась конференция в стенах АмГПГУ, в здании первой школы нашего города. Здесь – истоки той системы воспитания и образования молодежи, которая стала в Хабаровском крае явлением очень заметным.

Немалый вклад в ее разви-

тии, в подготовку педагогических кадров для нее внес и университет, возникший на базе первой школы города в 1954 году именно как педагогический университет. Так что быть среди организаторов этой конференции нам определено судьбой», - заметила проректор АмГПГУ по

социальной работе и молодежной политике Н.М.Оглоблина.

В конференции приняло участие более 60 человек, среди которых были музеиные работники, школьные учителя, педагоги дополнительного образования, школьники и студенты.

В заглавном докладе директора городского краеведческого музея Е.А.Шабовты «Культурно-образовательная деятельность музея – важный ресурс развития города и края» были представлены различные направления музеиной работы по воссозданию истории нашего города и очерчены задачи, связанные с восполнением пробелов в его исторической летописи, связанных с развитием системы образования.

В сообщении, сделанном Н.М.Оглоблиной и методистом музея истории АмГПГУ Е.Н.Абрамовой «Музей истории АмГПГУ как средство профессионального воспитания будущих учителей» было рассказано о целях и задачах музея учреждения высшего профессионального образования, о формах и методах музеиной работы в АмГПГУ. Особое внимание былоделанно в вузе об истории КГПИ/АмГПГУ и его людях.



тие, в подготовку педагогических кадров для нее внес и университет, возникший на базе первой школы города в 1954 году именно как педагогический университет. Так что быть среди организаторов этой конференции нам определено судьбой», - заметила проректор АмГПГУ по

Интерес слушателей вызвало и представление второй части издания «Учитель в судьбе края», где были опубликованы статьи об учителях нашего города, об учительских династиях.

Заметим, что в их числе были представлены и семьи преподавателей АмГПГУ В.В.Савчука и А.Д.Табацкого Продолжение доклада стала экскурсия по музею АмГПГУ.

В более чем двадцати докладах, заслушанных в этот день, были представлены судьбы и личности учителе города разных лет.

Запомнился своей эмоциональностью доклад Т.М.Петровой (МОУ СОШ №7) «Никогда в своей жизни не забуду те страшные ночи» об учителе этой школы Е.И. Дике, погибшим на Колыме.



Участники слушали его со слезами на глазах. Интересен своим осмыслиением материала был доклад ученицы гимназии № 45 Елены Носковой об учителе английского языка С.Т.Полюхович, впоследствии работавшей преподавателем на кафедре иностранных языков в нашем вузе, интересный обзор материалов музея народного образования сделала его директор, председатель совета ветеранов педагогического труда

С.М.Карева. Опыт и личности современных педагогов – новаторов были представлены в материалах выступлений М.В.Бабышкиной (МОУ СОШ 14), Н.П.Чекалиной (МОУ СОШ №1) Аршанской О.П. (МОУ СОШ 23) и др.

Завершилась конференция в стенах краеведческого музея практическим показом современных форм работы со студентами и школьниками, который вызвал живой интерес и непосредственный обмен мнениями у участников прямо в ходе самого показа. Оргкомитетом принято решение о подготовке к публикации всех представленных материалов.

Е.Абрамова

«money, money, money...»

19.10.2010 г. На факультете истории и юриспруденции в Музее истории, археологии и этнографии состоялось открытие выставки «Деньги мира». Для проведения церемонии открытия были приглашены: Аксенов А.А. – кандидат исторических



наук, доцент, председатель клуба коллекционеров г. Комсомольска-на-Амуре, член геральдической ассоциации г. Москва, член комиссии по геральдике при губернаторе Хабаровского края;

Говорухин Г.Э. – кандидат философских наук, доцент, декан факультета истории и юриспруденции, нумизмат, и Волкова И. – студентка 2 курса Факультета истории и юриспруденции, нумизмат. В качестве вступительного слова, гости рассказали всем собравшимся о нумизматике, коллекционировании и об исторической ценности монет и купюр. В дальнейшем все прошли в музей, чтобы уже наглядно ознакомиться с экспонатами. На выставке представлены денежные знаки различных стран и периодов. Экспозиция охватывает большой период – с Римской империи и до современности. Широка и география экспонатов. Представлены деньги Западной Европы, Восточной Европы, России, США, Латинской Америки, Средней Азии,

Индокитая, Восточной Азии. Ознакомиться с экспозицией пришли школьники, учащиеся техникума и студенты. Экспонаты вызвали большой интерес у посетителей. Не обошли вниманием и СМИ. Гостями выставки стали журналисты телеканала «Вести



Комсомольск» и газеты «Дальневосточный Комсомольск». Выставка продлится до 19.11.2010 года. А уже 25.11.2010 года планируется открытие выставки картин «Дальний Восток в работах художников Хабаровского края».

ПЕРВАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ ОЛИМПИАДА ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ СРЕДИ ИНОСТРАННЫХ СТУДЕНТОВ

В соответствии с Планом мероприятий по реализации поручений Президента Российской Федерации, данных на совещании по вопросам приграничного сотрудничества между Российской Федерацией, Китайской Народной Республикой и Монгoliей, состоявшемся в Хабаровске 21 мая 2009г. (п.13) Амурский гуманитарно-педагогический государственный университет в период 28, 29 октября 2010 г. провел первую Международную олимпиаду по русскому языку среди иностранных студентов вузов Хабаровского края и ЕАО. В Олимпиаде приняли участие команды из некоторых вузов г. Хабаровска и команда Амурского гуманитарно-педагогического государственного университета (г. Комсомольск-на-Амуре). География стран, из которых прибыли участники включает в себя практически все страны, граничащие с Дальним Востоком России.

Сама Олимпиада была подготовлена очень тщательно, проведена интересно, красочно, с выдумкой, с использованием множества оригинальных идей.

Специально для участия в церемонии открытия была приглашена официальная делегация из Хэйлунцзянского восточного университета, проректор которого господин Цзоидеканфакультета русского языка госпожа Ли Фан выступили с речью и поздравили участников. С целью максимально корректного оценивания работ участников Олимпиады состав жюри был подобран из представителей всех участвующих команд. Председателем жюри стал профессор Харбинского педагогического университета (КНР) господин Чжан Цзиньчжун, прекрасной русской речью которого наслаждались все без исключения участники Олимпиады. В первый день участники выступили в номинации «Визитка», где в театрализованной форме представили на русском языке свою страну, вуз и город, в котором обучаются. Во второй половине дня прошел II тур – письменный тест на знание русской лексики и грамматики. Вечером этого же дня в столовой главного корпуса АмГПГУ была организована праздничная дискотека для всех участников

и русских студентов специальности «Иностранный язык», изучающих восточные языки.

Во второй день состязаний до обеда участники выполняли тест по аудированию, а затем команды продемонстрировали свои знания традиций, обычая, культуры и литературы России, приняв участие в игре по лингвострановедению, организованной в стиле популярной интеллектуальной игры «Что ? Где ? Когда ?». И, уже в 15.00 в главном корпусе АмГПГУ в торжественной обстановке состоялась церемония закрытия Олимпиады. На ней были подведены итоги, высказаны пожелания и новые идеи.

В командном зачете места распределились следующим образом:

- 1 место – команда АмГПГУ
- 2 место – команда ДВГУПС
- 3 место – команда ТОГУ

В личном зачете:

- 1 место – Пак Чжу Хюн (ТОГУ)
- 2 место Ван ЛиФу (АмГПГУ)
- 3 место – Ван Вэнхуэй (АмГПГУ) и Ли Чжи (ТОГУ)

Кроме того, нескольких участников Олимпиады жюри отдельным решением были награждены Похвальными листами, в которых были отмечены их особые успехи в изучении русского языка.

Победители же Олимпиады были награждены ценными подарками, дипломами, представителям команд-победителей были вручены кубки.

А.Пестрикова



КОНКУРС ВОЖАТЫХ



Конкурс вожатского мастерства – это всегда событие для тех, кто хоть раз попробовал себя в этой роли. А таких ребят у нас много. Есть среди них и те, для кого «вожатство» не ограничивается рамками обязательной педпрактики в детских оздоровительных лагерях, а становится настоящим профессиональным увлечением. Не раз студенты АмГПГУ становились лауреатами и призерами городских конкурсов вожатых (вспомним хотя бы И. Надуткину, ЕГФ, Е. Пузыреву, ФТЭД), победителями краевых турниров вожатских соревнований «Дорога к звездам» (Е.Шепелева, ЕГФ, А . Еремеев, ФИЮ), призерами и победителями всероссийских конкурсов вожатых в «Орленке» - Т.Талах (ИФ), Р. Драницников (ФИЮ).

С 2008 года региональный конкурс вожатского мастерства «Мастер своего дела» стал проводиться в Биро-



биджане Амурской социально-гуманитарной государственной академией. И на этом конкурсе наши команды вожатых не оставались без призов. Подготовка к командному конкурсу, с одной стороны, оказывается значительно труднее, чем к выступлению в индивидуальном зачете (нужно, чтобы отдельные «звезды» стали единым

«созвездием»), а с другой, легче, потому что есть рядом поддержка, есть те, кто как, и ты живут одной проблемой, одним делом.

В ходе такой подготовки к третьему региональному конкурсу вожатского мастерства и был проведен в университете смотр вожатских сил. 19 ноября пять команд двух институтов (ИФ и ИПиП), двух факультетов (ФИТМиФ и ФИиЮ) и сборная из вожатых лагерей «Заслоново» и «Созвездие» - «Супермозг» вышли на университетскую сцену. Они представили «визитки» своих команд, представили проекты программ смен для лагеря, показали фрагменты проведения



вечернего отрядного мероприятия.

Очень выразительным было представление японской («окинавской») сказки «Маша и медведь» на вечернем мероприятии смены «Звезда Востока», связанной со знакомством с культурой стран Азии - наших соседей. Образ японского медведя, созданный Н.Мельниковым, может составить достойную конкуренцию

табаковскому Коту Матроскину.

Интересную по задумке команду «Театр кукол» представил ФИТМиФ, жаль, что на «Вечернем мероприятии» он сошел с дистанции.

Вечернее мероприятие в духе дискотеки живо и весело проводил ИПиП, разделив отряд на девочек и мальчиков. Каждой половинке коллектива было предложено создать поэтические шедевры из слов на одну букву – «М» для мальчиков и «Д» – для девочек. Тогда то и возник шедевр, потрясший зал: «Мужики могут мыть малину, Мужики могут мыть машину, Мужики могут мыться мылом, Мужики многое могут...». Однако, игра затянулась, жюри устало ждать ее конца и остановило действие.

Элегантны были на сцене ифовцы в пионерской форме с красными галстуками. Они представляли смену журналистскую, поэтому были раскованы, вооружены острым словом и сразу же сделали заявку на то, чтобы оказаться «в призах». Достойную конкуренцию им составил «Супермозг», потрясший воображение зрителей профессиональным видео и театром теней. Хотя и у них были затянутости на презентации программы смены «Карьера», сам проект обладал определенной новизной и актуальностью.

В результате соперничества вожатских команд убедительную победу одержал «Супермозг», вожатые - филологи стали вторыми, а третьими - команда института педагогики и психологии. Теперь победителей ждет региональный конкурс в Биробиджане.



«Лучшие выпускники АмГПГУ-2011 определены»



В АмГПГУ прошел внутривузовский этап краевого конкурса «Лучший выпускник вуза Хабаровского края» 2011 года. Конкурс «Лучший выпускник вуза Хабаровского края» организован Министерством образования, управлением государственной службы занятости, краевым объединением профсоюзов, региональным объединением работодателей, Советом ректоров вузов Хабаровского края и ЕАО и проводится в рамках краевого студенческого форума «Карьера». Основная цель конкурса – формирование человеческого капитала высокого качества для инновационного социально-экономического развития края на основе реализации компетентностного подхода к подготовке специалистов. Участвовать в конкурсе решили 20 пятикурсников очной формы обучения. Критерии отбора, согласно Положению о конкурсе, были достаточно жесткими: средний балл за весь период обучения в университете должен составлять не менее 4,5; выпускник должен быть талантливым и проявить себя в учебной, научной, общественной деятельности. Особенность при-

вествовались достижения в профессиональной сфере, обладание лидерскими качествами и карьерными устремлениями. На внутривузовском этапе конкурса выпускники представили на суд жюри свои резюме, эссе на тему «Я и моя карьера», прошли конкурс «Моделирование собеседования с работодателем» и приняли участие в деловой игре. Кстати, жюри внутривузовского этапа конкурса состояло, в основном, из представителей работодателей, кадровых служб и сотрудников центра занятости населения г. Комсомольск-на-Амуре. Они и помогли составить рейтинг резюме и эссе выпускников. Лучшими были признаны резюме Лебединской Дарьи (ИФ) – 1 место, Козловой Екатерины (ИПиП) – 2 место, Наумовой Егора (ФИТМиФ) – 3 место.

Настоящими мастерами в номинации «Эссе на тему «Я и моя карьера» признаны

Ягубкина Александра (ЕГФ) – 1 место, Томашевский Степан (ИПиП) – 2 место, Козлова Екатерина (ИПиП) – 3 место. Эти эссе достойны публикаций! Гимн профессии, песнь любви к делу своей жизни. И пусть не у всех конкурсантов в эссе четко прослеживалась линия планируемого карьерного развития, можно с уверенностью сказать, что с таким отношением к профессии авторов ждет блестящее профессиональное будущее! Конкурс «Моделирование собеседования с работодателем», несмотря на кажущуюся простоту, помог выявить студентов, лучше других владеющих приемами самопрезентации. А это очень важно для успешного трудоустройства и построения карьеры. Представители кадровых служб высоко оценили навыки самопрезентации Митякина Евгения (ФИТМиФ), Самар Галины (ИПиП), Ткач Натальи (ФИиЮ,) и др.





Деловую игру на выявление лидерских качеств на высоком профессиональном уровне провели сотрудники университета А.С. Юрина, ст. преподаватель кафедры психологии образования и Е.В. Опевалова Екатерина Васильевна, профессор кафедры психологии образования. По их наблюдению наиболее ярко лидерские и деловые качества продемонстрировали: Митякин Евгений (ФИТМиФ), Лебединская Дарья (ИФ), Ягубкина Александра (ЕГФ), Томашевский Степан (ИПиП), Ткач Наталья (ФИиЮ), Тарлыков Владислав (ФИТМиФ), Кошкин Максим (ИФ), Самар Галина (ИПиП), Наумов Егор (ФИТМиФ), Козлова Екатерина (ИПиП). Сами участ-

ники конкурса отметили, что игра оказалась полезной для развития личностных качеств, свойственных лидерам, и попросили А.С. Юрину и Е.В. Опевалову продолжить работу с ними, но уже с целью проведения тренингов. Анастасия Станиславовна и Екатерина Васильевна ответили на просьбу студентов категорическим согласием. Все девятнадцать выпускников (одна участница выбыла из конкурса из-за болезни) очень ярко и достойно проявили себя. Но конкурс есть конкурс. Нужно было выбирать. По результатам конкурсных заданий жюри определило: во втором (отборочном) туре, который состоится в г. Хабаровске примут участие Ягубкина Александра Романовна, ЕГФ, специальность, «География», Митякин Евгений Михайлович, ФИТМиФ, специальность «Информатика», Лебединская Дарья Николаевна, ИФ, специальность «Реклама», Томашевский Сте-

пан Александрович, ИПиП, специальность «Педагогика и психология», Козлова Екатерина Викторовна, ИПиП,



специальность «Дошкольная педагогика и психология», Наумов Егор Валерьевич, ФИТМиФ, специальность «Физика», Ткач Наталья Александровна Факультет истории и юриспруденции, «История», Кошкин Максим Андреевич, ИФ, специальность «Иностранный язык», Тарлыков Владислав Валерьевич, ФИТМиФ, специальность «Физика», Самар Галина Станиславовна, ИПиП, специальность «Логопедия». Пожелаем ребятам удачи в краевом этапе конкурса «Лучший выпускник вуза Хабаровского края», который состоится в конце ноября!



О.В.Балова

Я и моя карьера: история сбывающейся страсти

Она вошла в мою жизнь так энергично, что дверные петли успели только жалобно скрипнуть. Я и понять толком не успел, кто кого выбрал. Сначала она скромненько присела на краешек дивана, опустив ресницы, что-то лепетала смущенно.... А потом швырнула перчатки на столик у окна, томно посмотрела мне в глаза и прошептала: «Ну что, студент Томашевский, кружите меня в танце». И разом заполонила все мое сердце и подчинила разум. С тех пор мы не расстаемся. Она стала средоточием смысла, звонким голосом жизни, источником тягостных раздумий и радостной легкости. Она – Психея. Психология. Моя страсть и карьера! Что ж, у нас, конечно, не всегда все протекало гладко. Иногда она была ветрена до невозможности, постоянно меняла одежду из зыбких категорий и расплывчатых понятий. Прямо-таки невыносимо модничала. И мне все казалось, что вот-вот произойдет что-то, и я наконец ее пойму, постигну неизменные законы человеческой души. Но у нее всегда был наготове очередной сюрприз, после которого я вновь терял почву под ногами. А иногда она надевала строгий деловой костюм, позолоченные очки, и с ее губ градом сыпались мудреные слова: «девиантный», «фрустрация», «десенсибилизация», «акцентуация»... Но вы знаете, со временем я научился говорить на ее языке и мы стали намного ближе друг другу... Порой она бывала мягкой и домашней. Но даже тогда – немножечко жестокой. За кружкой горячего чая, укрыв ноги теплым пледом, она, рассказывала мне о своих бывших по-

клонниках. «Фрейд, Фромм...» - мягко шептали ее губы. «Адлер, Берн, Выготский» - послушно повторял я за ней, словно затверживая колдовскую азбуку. У этих и многих других людей я учился любить Психологию. Бывали ли между нами моменты охлаждения? О да! Иногда мне казалось, что мы совсем не пара. Я думал, что у меня просто не хватит душевых сил, чтобы помогать людям, как она того требовала. Тренинг профессиональ-



ной эффективности, который она устроила для меня, казался невероятно тяжелым. Я на своем опыте узнал, что путь психолога устилают отнюдь не только розы. Что не всегда получаешь благодарность за свой труд. Тогда мне хотелось оставить ее, просто собрать вещи и уйти. Тогда она ласково обнимала меня за плечи, гладила по волосам, и говорила о том, что все лучшее на земле рождается с болью, которая затем превращается в самую светлую радость. Что нельзя остановить движение планет, и нельзя губить творческие порывы души. Что смысл жизни (так ей говорил, кажется, Зигмунд Фрейд) состоит в труде и любви. И я вновь возвращался. Ее переменчивость может свести с ума кого угодно. Еще вчера она поверяла свои тайны только с кафедры в лекционной аудитории,

со страниц увесистых томов, а сегодня уже зовет идти к людям. Она вытащила меня на сцену, привела в социальный приют, отправила вожатым в детский оздоровительный лагерь. Она лучше всего чувствует себя именно здесь, среди живых людей, со всеми их надеждами и проблемами. В их голосах, жестах, выражениях лиц я увидел черты моей Психеи. И она по сей день учит меня понимать людей, разделять их радости, облегчать боль. Учит постигать самого себя. Порой мне кажется, что я теперь могу понять все в мире, но она снова и снова заставляет удивляться многообразию жизни и человеческих отношений. Наша история страсти все еще осуществляется и конца ей не видно. Психея научила меня ценить одиночество, когда мы творим все лучшее, на что способны. Но она же показала мне, как важно быть вместе со своими единомышленниками, налаживать многообразные душевые и эмоциональные связи среди людей. Укреплять все позитивное, прерывать то, что мешает развитию личности. Поэтому свое профессиональное будущее я связываю именно с миром человеческих взаимоотношений. Мне нравится организовывать и проводить тренинги на сплоченность, создавать команды профессионалов. Это тот опыт, который делает меня сильнее и лучше, благодаря которому я чувствую свою причастность миру. Я хочу чтобы Человек и его Дело Всей Жизни неизменно обретали друг друга. Так же, как обрел Дело и Любовь своей жизни я сам!

Томашевский С.А

Международный день студента

В этот день в фойе перед залом заседаний Ученого совета АмГПГУ было многолюдно, как никогда. Здесь собирались представленные к награждению в честь Международного дня студента российские и иностранные студенты и аспиранты, обучающиеся в АмГПГУ. Среди них – победители университетского тура конкурса «Лучший выпускник АмГПГУ-2011», победители Международных олимпиад и конкурсов, успешно обучающиеся в университете и вносящих вклад в развитие имиджа университета как международного центра образования, науки и культуры. Приказом ректора по университету с этого года Международный день



студента объявлен официальным праздником АмГПГУ. Это решение было принято в связи с укреплением позиций университета в международном образовательном пространстве, расширением его контактов с зарубежными вузами и образовательными центрами и значительным увеличением числа студентов и аспирантов из-за рубежа, прибывших к нам на обучение. Торжественный прием лучших студентов Ученым советом и По-

печительским советом АмГПГУ открылся Гимном студентов АмГПГУ и церемониальным внесением в зал флага университета. Участников приема - студентов, аспирантов, представителей профессорско-преподавательского корпуса от имени Ученого совета с



праздником поздравил председатель Ученого совета, ректор АмГПГУ, профессор А.А.Шумейко. От дирекции международного образовательного центра Институт Конфуция, открытого в этом году в АмГПГУ, к собравшимся обратился его руководитель господин Чжан Цзиньчжун, который отметил особую значимость этого праздника для развития чувства дружбы и партнерской ответственности у молодого поколения российских и иностранных студентов, обучающихся в вузе. А потом состоялось награждение. Девятнадцати российским и двадцати иностранным студентам были вручены дипломы и медали «Лучший студент АмГПГУ-2010», благодарственные письма и подарки. А еще шестерым из них – Никите Мельникову (ФИиЮ), Ольге Боровской (ФТЭД), Дарье Лебединской (ИФ), Жиганову Сергею (ФИТМиФ), Панковой Екатерине (ИПиП) вручил именные стипен-

дии Попечительского совета член Попечительского совета АмГПГУ, генеральный директор ЗАО «Нефтепродуктпоставка» Р.Г.Агабаян. Такую же стипендию он вручил и аспиранту Виктору Лопаткину. Студенту ФТЭДа Константину Филиппову свою именную стипендию вручил С.И.Гондуркаев, директор Школы бокса «Ринг-87», ежегодно вручающий ее студентам ФТЭД, который когда-то он сам закончил. Размер каждой стипендии – 50 тысяч рублей. Вклад наших студентов в развитие имиджа университета и их творческое отношение к учебе были оценены по заслугам, за что искреннюю благодарность руководству университета и его попечителям выразили от имени студентов С.Томашевский (ИПиП) и Сюй Цзюнь (ИФ). От имени студентов попечителям были вручены цветы.



Завершился торжественный прием вручением удостоверения и мантии Почетного профессора АмГПГУ Академику Международной академии общественных наук Р.Г.Агабаяну за работу по развитию и поддержке талантливой студенческой молодежи. В честь интернационального состава награжденных прозвучал гимн студентов всех времен и народов, слова которого «Vivat Academia! Vivant professors!» повторял весь зал. Продолжился студенческий праздник в субботу на вечеринке в Доме молодежи, организованной отделом по делам молодежи администрации города, и на дискотеке в «Аркаде», куда студентов пригласил Р.Г.Агабаян.



КВН: ищем имя для команды



Не так давно Михаил Дидух, известный в нашем городе и за его окрестностями КВН-щик и тележурналист, собрал под свое крыло команду студентов АмГПГУ, желающую играть в КВН. Спустя месяц после начала занятий мы решили узнатъ, чем же занимаются наши студенты на репетициях, каковы их планы на будущее и каких успехов от них можно ожидать. Для этого мы задали несколько вопросов руководителю студии КВН «АмГПГУ»:

Корр.: - Михаил, вы собрали и взяли под своё руководство абсолютно новую команду АмГПГУ. Скажите, кто был инициатором создания команды КВН в нашем университете, и почему именно вы стали ее руководителем, несмотря на то, что сами вы учились в КнАГТУ?

М.Д.: - Несколько лет назад я и мои сегодняшние близкие друзья также, как и Вы сейчас, учились и играли в популярную игру КВН. Руководителей у нас не было - придумывали сами. КВН в то время в Хабаровском крае развивался большими темпами. И нам хотелось играть, играть и еще раз играть, причем не только здесь, в Комсомольске-на-Амуре, но и за его границей. Поддержку в то время нашей команде оказывал педагогический университет. Мы стали часто выезжать и начали выигрывать уже на краевом уровне. Отношения у квнщиков с руководством университета были теплые, впрочем, они и до сих пор остаются такими. В частности, в начале осени Надежда Михайловна Оглоблина, сказала мне, что хорошо было бы организовать студию КВН в АмГПГУ. Отказать ей, я, наверное, не имел никакого права. С тех пор вот уже больше месяца каждый вторник и четверг, а бывает и чаще, мы собираемся в актовом зале, с теми, кто пришел и захотел заниматься этим нелегким, но чрезвычайно интересным делом.

Корр.: - Сейчас, как я понимаю, в состав команды входят игроки, которые еще не играли даже на вузовском уровне, т.е., являются новичками. Не помешает ли это их участию в значимых играх и получению призовых мест? Другими словами, достаточно ли уровень их мастерства, чтобы достойно представлять университет?

М.Д.: - Любой команде КВН приходилось или приходиться с чего-то начинать. Ничего страшного нет в том, что некоторые студенты, пришедшие на занятия в студию КВН никогда ранее не играли в эту игру. Наоборот, я нахожу в этом даже некоторую прелесть. Не хочется применять какие-то стандарты. На данный момент мне интересно слушать то, о чем говорит нынешняя молодежь. Какие вопросы и проблемы интересуют их в первую очередь. Конечно, первый выход на сцену будет для них очень волнительным, но вместе с тем я, надеюсь, она их уже и «не отпустит». Конечно, не все пока осознают, что такое КВН, что может быть предметом шуток, а что нет, что допустимо в рамках жанра КВН, а что нет. Но для этого я и нужен. Рассказать и показать, как сделать так, чтобы шутка отрепетированная и уже подчас кажущаяся самим исполнителям несмешной, по-прежнему была интересна и зрителю, и исполнителю в момент её озвучивания. Для этого нужно время и опыт, который ребята, думаю, приобретут.



Korr.: - Репетиции команды проходят уже значительное время, выявились ли в команде лидеры? Кто из участников команды мечтит на место Фронтмена, капитана команды?

М.Д.: - Конечно, есть лидеры в команде. Благодаря им мне легче работать. За одну репетицию мы совместными усилиями можем придумать несколько смешных миниатюр, а порой и большие номера получаются. Это весьма хороший результат. С капитаном команды мы пока не определились. В этом большой необходимости пока и нет. А вот, так называемый фронтмен, есть. Также есть и ребята, которые уже достаточно давно играют в КВН (еще со школьной скамьи). Много девушек. Сегодня мне хочется, чтобы каждый из ребят почувствовал свой индивидуальный сценический образ, в котором ему будет удобно играть определенные роли. Это будет непросто, но очень хочет-

ся выйти на хороший уровень.

Korr.: - Определились ли вы с названием команды?

М.Д.-Вопрос, кстати, этот поднимался на репетициях, но название команды пока не придумали. Нам гораздо важнее сейчас учиться играть в КВН. Времени на раскачку практически нет.

Korr.: - Когда студенты университета смогут увидеть игру новой команды, и сделать вывод о том, что она собой представляет?

М.Д. - Первое испытание на сцене будет уже в конце ноября. Это будет не простое выступление на празднике, а игра. Кубок ректора КнАГТУ. В прошлом году АмГПГУ был там победителем. Хотелось бы повторить успех. Но к нему стремятся все команды. Ребята покажут визитку и сыграют в разминку. Было бы очень полезно для

них занять призовое место, почувствовать вкус к игре. Меня вот она не отпускает до сих пор.

Мы желаем Михаилу как новому руководителю нашей команды и всей команде КВН АмГПГУ успеха на Кубке. А в том, что КВН Михаила не отпускает и что он сам мастер этой игры все могли убедиться 6 ноября в Доме молодежи, где с большим успехом при переполненном зале прошел концерт сборной команды города «Стар-пёры».

И.Квитко, ИФ, 2 курс

«АУ» объявляет конкурс на лучшее имя для новой команды КВН АмГПГУ. Победителя ожидает спецприз!!! Предложения подавать в аудиторию 201.



Праздник бокса в АмГПГУ

Гриф страницы «АУраспорта»

На празднике бокса.

В рамках празднования 25-летия школы бокса «Ринг-85» в университете состоялась пресс-конференция прибывшей к нашим спортсменам в гости сборной молодежной команды штата Квинсленд из Австралии во главе с менеджером Алланом Николсоном. В ее составе были представители известной во всем мире «Академии бокса Кости Дзю».

Австралийские боксеры приезжают в университет уже не в первый раз. Впервые вместе со знаменитым боксером Костей Дзю они побывали у нас десять лет назад. С тех пор эта дружба продолжается. Ребята встречаются на международных матчах,

граммы пребывания австралийцев на дальневосточной земле, в которой нашлось место и знакомству с нашим городом, и совместным тренировкам в спортзалах АмГПГУ, и вечеру отдыха в студенческом клубе, и поездке на озеро Амут, и самому главному событию этих дней – матчу сборных команд по боксу штата Квинсленд (Австралия) и г. Комсомольска-на-Амуре (Россия).

Пресс-конференция австралийцев с представителями СМИ города стала первым из основных мероприятий этой программы.

В ней приняли участие все 18 членов спортивной делегации, в которую вошли кроме спортсменов их тренеры Дон Тисдейл и Игорь Тобогов, судьи Пэт Николсон и

Анайстейша Тисдейл. С российской стороны в пресс-конференции приняли участие ректор АмГПГУ профессор А.А.Шумейко, проректор по международным связям А.П.Кошкин,

председатель спортивного клуба В.В. Савчук, Заслуженный тренер России, тренер молодежной сборной России и тренер сборной команды боксеров АГПГУ А.А. Михайленко, представители средств массовой информации города, студенты университета

Приветствуя собравшихся, А.А.Шумейко отметил, что абсолютное большинство спортсменов школы «Ринг-85», с которыми придется встретиться на ринге нашим гостям, – сту-

денты нашего университета. В вузе учатся Чемпионы России и призеры различных международных соревнований. Здесь подготовлено 9 мастеров международного класса только по боксу, не говоря о других видах спорта. Не случайно при вузе работает детская школа бокса. Здесь ведется работа с одаренными детьми, развивается молодежный спорт.

«Сегодня АмГПГУ принимает у себя спортивную молодежную команду боксеров из Австралии, подчеркнул ректор, но у нас частые гости спортсмены и из КНР, Северной Кореи, Украины». А.А.Шумейко выразил надежду, что встреча с нашей молодежью, со студентами университета будет для гостей по-настоящему интересной.

В свою очередь А.Николсон, менеджер команды австралийцев, представил каждого члена сборной команды штата Квинсленд. Возраст членов команды – от 14 до 22 лет, в ее составе есть и школьники, и студенты, и даже одна девушка – Скай Николсон. Естественно, что один из первых вопросов журналистов и был адресован ей.

На вопрос о том, как она пришла в такой мужской вид спорта, она сказала, что это было само собой разумеющимся шагом. С боксом связаны профессионально ее родители, ее брат.



тесный дружеский контакт поддерживают друг с другом главные тренеры – С.И.Гондуркаев и Константин Дзю. Наша команда выезжает в Австралию, а австралийцы ездят к нам. Пять лет назад в университете вновь побывал Костя Дзю. В музее АмГПГУ хранятся подаренные им его боксерские перчатки. Так что новая встреча и пресс-конференция, состоявшаяся 7 октября в университете не были случайностью. Она стала частью большой про-

Она сама практически выросла на ринге. И ей ничего не оставалось делать, как стать спортсменкой-боксером. На вопрос, что это ей дает, девушка без колебания ответила: « Уверенности в общении с людьми, способности переносить трудности».

разному. Прежде всего о победах в матче с нашими спортсменами. В отдаленной перспективе кто-то хотел бы стать тренером, кто-то уйти в бизнес, кто-то стать учителем. Самые молодые члены команды хотят учиться в университете. Но все они мечтают в

ли, как австралийцы держат удар. Мы их поддерживали. Ведь кроме нас у них в зале не было болельщиков. А для спортсмена на ринге это очень важно. Да и подружились мы с ними за дни до начала матча. Поэтому болели искренне и за них, и за своих. Больше, пожалуй, за гостей. Потому что в победе своих мы были уверены.

Так оно и случилось. В четырех встречах победу одержали австралийцы, одна ничья (это были девушки) и 7 побед наших. Джейф Хорн действительно, как и хотел, выиграл бой у Миши Никитина. Мы радовались за Джейфа и очень переживали за Михаила.

Особенно интересными были бои Джастина Блэка и Александра Малинина, Джорджа Диапа с Анатолием Клинковым, Джесси Росса с Александром Клинковым. Наши братья вновь уверенно победили. А вот Гэрс Бамен отказался от продолжения боя с Михаилом Пономаренко за явным превосходством нашего боксера. Что ж! Спорт есть спорт, здесь всегда есть победители и есть побежденные.

Но самое главное, что матч стал частью большого праздника – юбилея школы бокса, которую возглавляет С.И.Гондуркаев, выпускник нашего университета, Заслуженный тренер России, тренер сборной команды России, преподаватель кафедры физвоспитания АмГПГУ и друг Константина Дзю. Праздничность зрелища ощущалась всеми в зале.

А для австралийцев праздник закончился на озере Амут, на берегах которого уже лежал снег. Снег, который так хотели увидеть ребята из Австралии. И уж если побед на ринге мы не отдали, то снегом-то поделиться были искренне рады. И как в школьном сочинении, после Амута усталые, но довольные, австралийцы уезжали домой.

Спортивный обозреватель «АУ» - С.Мастерова



Самым титулованным спортсменом в составе австралийской команды был признан Герс Бэмбин. Его вес 91 кг. Есть победы и в международных соревнованиях. Герс подтвердил, что он надеется и в Комсомольске выступить удачно.

Одним из самых главных вопросов журналистов был вопрос о том, как удается совмещать ребятам учебу с графиком тренировок и соревнований. Джесси Росс сказал, что это сложно, часто дает знать о себе усталость. Но спорт воспитывает характер и учит успевать делать все. Если любить спорт, то успеешь все.

Кроме того, как заметил Джейф Хорн, на тренировки у них ежедневно уходит не менее трех часов в день. С утра, как правило, учебные дела. Если, хочешь чего-то добиться, то приходиться выбирать, что важнее – развлечения или бокс. Для него лично спорт, бокс – важнее всего. В Комсомольске он ждет победы.

На вопрос о чем мечтают ребята-боксеры, они отвечали по-

России познакомиться ... со снегом. Они не знают, что это такое.

И мы им пообещали снег. Как оказалось, ребята из Австралии очень похожи на нас: открыты, коммуникабельны, любознательны. Им нравятся наши девушки (с командой работала



группа переводчиков – студенток отделения иностранных языков).

В том, что мы похожи, мы еще раз убедились, встретившись с ними вечером на дискотеке в студенческом клубе. Там царила искренняя атмосфера дружбы, неформального общения, полного взаимопонимания.

А 9 октября на ринге мы уви-де-

«...Этот Jessy никому не давал присесть..»



В четверг, 7 октября, наш институт посетили австралийские боксёры! С ними должен был приехать Костя Дзю, но увы, он не смог. Днём у них были тренировки, пресс-конференция, а вот вечером австралийцев ждал сюрприз: в честь них в студенческом интерклубе университета была организована вечеринка (дискотека) с концертными номерами наших творческих коллективов.

Все волновались и ждали их приезда. Кроме студентов – россиян на встречу с австралийцами были приглашены и студенты из Китая и КНДР. Для меня эта была первая встреча с иностранцами, поэтому ожидание было интригующим. Скорее хотелось на них посмотреть. И вот эта минута наступила. Они были удивительны: улычивые, красивые, уверенные, все разного возраста.

Начался концерт. Его открыл Ли Гэнь и сразу же «зажег» публику. Он пел, окруженный толпой поклонниц и поклонников, в том числе и австралийцев. Номера, конечно, все были шикарные, но мне особенно понравился танец «с криком». Пели песни на русском и китайском, читали реп, танцевали брейк, был русский народный

танец, а ещё гостей угощали пирогом «Русская краса»!

Атмосфера вечеринки была великолепной. Надо отдать должное улычивым русским переводчицам – студенткам нашего университета, благодаря которым гостям было легче понимать происходящее, но, похоже, и без слов они получили море зрительных впечатлений. Меня поразило то, что наши гости были абсолютно раскованы, открыты к общению, участвовали в конкурсах, от души танцевали и с удовольствием фотографировались! Один из них, которого звали Jesse, никому не давал присесть, всех вытаскивал на танцпол! Удивило то, что среди боксеров оказалась и девушка. Она лихо отплясывала с нашими



парнями, хотя и ей завтра надо было выходить на ринг. Было приятно видеть всех танцовщиками в едином, дружном кругу.

Со стороны никто бы и не подумал, что всего несколько минут назад мы были даже не знакомы. Разговаривать с австралийцами получалось не у всех, кто-то говорил свободно, а кто-то мимикой и жестами, но у всех участников этого праздника блестели глаза, и было видно, что абсолютно все были рады новому знакомству.

Искрометно вели дискотеку Евгений Карпов (студент ФТЭ-Да) и Даша Лебединская (ИФ). А переводила на английский, по-моему, даже совсем непереводимую их игру слов, директор лингвистического центра при АмГПГУ В.В.Кузнецова, На танцпол выходили и тренеры австралийцев, и наши преподаватели. Скучно не было никому.

Я рада, что побывала на таком празднике, что познакомилась с удивительными людьми, немножко приблизилась к Австралии и получила массу новых эмоций.

Вечер прошел быстро и на ура! Гости не хотели уходить, безусловно, им все понравилось, они не говорили до свидания, они сказали до новых встреч!

Ли Гэнь зажигает по-русски



В этом году значительно увеличилось количество студентов - иностранцев и число молодежных делегаций из-за рубежа. Для них в АмГПГУ открыт студенческий интерклуб. Только в октябре месяце там прошли два замечательных вечера дружбы. 28 октября Управлением внеучебной воспитательной работы в рамках Международной олимпиады по русскому языку среди иностранных студентов вузов Хабаровского края в студенческом клубе интернациональ-

ной дружбы была организована культурно-развлекательная молодежная вечеринка с участием творческих молодежных коллективов и солистов-вокалистов. Как всегда «зажег» аудиторию Ли Гэнь, студент кафедры русского языка как иностранного, громкими аплодисментами встретили исполнительницу эстрадных песен студентку 5 курса института филологии Юлию Иванову, студию танца «Арт-модерн» Сергея Бурлака. К нашим «профессиональным» исполнителям присоединились

и сами участники олимпиады. Хип-хоп в исполнении Антона (так по-русски называет себя китайский студент) вызвал восторг и уважение даже у тех ребят, кто давно выступает в этом жанре. Вот так и зажигаются новые звезды студенческой сцены! Но самая большая доля аплодисментов досталась все-таки Е.Е.Жариковой, зав. кафедрой русского языка как иностранного, которая вышла на танцпол вместе со своими студентами. Так состоялся еще один праздник общения в нашем интерклубе.





Сладкие пироги для первого курса ИПиП

Прошло посвящение в студенты и в институте педагогики и психологии 14 октября этот особый для первокурсников праздник прошёл в торжественной, праздничной атмосфере, что свидетельствовало о том, что университет с особенным вниманием относится к тем, кто только вступает в студенческую жизнь.

Ведущими праздника были Владимир Стриков (ПНОи-45) и Дарья Ложкина (ПНОи-25), которые определяли атмосферу и разворачивающегося на сцене действия, и атмосферу в зале.

В этом году ИПиП набрал студентов на специальности высшего профессионального образования «Педагогика и психология», «Специальная психология», «Логопедия», «Физическая культура», и специальности среднего профессионального образования «Дошкольное образование» и «Физическая культура», на направления подготовки «Педагогика» и «Социальная работа». И это оказался большой и интересный отряд студентов нового поколения.

Сами первокурсники вместе с преподавателями и студентами старших курсов подготовили интересную программу. А оценивать их таланты пришлось уважаемому жюри: Екатерине Панковой, Артуру Верижникову и Евгению Смагину – людям заслуженным и известным в институте, да, пожалуй, и не только в ИПиП, но и в университете в целом.

С теплыми приветственными словами обратилась к студентам директор института Наталья Юрьевна Чулкова. А настоящим украшением праздника стало выступление акробатов Дарьи Паклиной и Ольги Хохриной, а так же выступление команды КВН «Трудовики» под руководством Владимира Сапринова. Но на этом сюрпризы не закончились! С поэтическим посланием к студентам и преподавателям выступил студент третьего курса Александр Мурзаев. Он прочитал стихотворения собственного сочинения «Теперь вы студенты» и «Скульпторам души».

На празднике также были подведены итоги турслёта и

фотовыставки, проведенной в рамках института. Были отмечены и награждены студенты, занявшие призовые места.

Затем наступил кульминационный момент торжества: вручение зачётных книжек. Для этого на сцену были приглашены кураторы наших первокурсников. Итогом праздника стало произнесение клятвы первокурсника. Со сцены её произносила студентка первого курса Екатерина Курогло. В зале ей вторил первый курс.

Но торжество на этом не закончилось. Для каждой группы первого курса организаторами были испечены большие сладкие пироги, которые после вручения зачётных книжек кураторами своим подопечным были с аппетитом съедены под веселый звон чашек с чаем.

Мы рады нашему новому пополнению и хотим пожелать первокурсникам отличных оценок в новеньких зачётках, и интересной учёбы!

Перцевая Виктория, ИПиП, 2 курс

Посвящение в замке ИФ



19 Октября состоялось посвящение студентов в институте филологии, розовом корпусе, именуемом замком ИФ. Заявленная дата, связанная с годовщиной Царскосельского лицея, где учился великий русский поэт А.С.Пушкин, как нельзя лучше отражает дух всего института филологии. По традиции посвящение началось с поздравлений О.Н. Романовой, ректора факультета. Прослушав добрые напутственные слова Ольги Николаевны, студенты-первокурсники заявили о себе в исполнении веселых и довольно оптимистичных песен. В каждой из них прослеживались раздумья и об учебных буднях и, конечно же, стремление будущих выпускников на успех в освоении выбранной профессии. Разумеется, не обошлось без поздравлений и от старших групп. 2 курс специальности «Русский язык и литература» подготовил необычный и определенно веселый конкурс. Первокурсникам, пожелавшим участвовать в этом мероприятии, предлагалось несколько раз произнести скорого-

ворки, но каждый последующий случай сопровождался постепенным прибавлением конфет во рту наших студентов. Хоть и мучились первокурсники говорить «с набитым ртом», зато остались довольными, ведь победила дружба, а хорошие впечатления от конкурса они не забудут никогда. Студенты второго, третьего и четвертого курсов показали интересные выступления на английском, китайском и французском языках. Все происходило очень живо и с юмором. Студенты пере-

одевались в сценическую одежду, надевали маски, с ярким выражением изображали животных, в том числе волков и даже трех поросят. Рядом с «актерами» находились «переводчики», благодаря труду которых содержание выступлений было понятно и первокурсникам и зрителям. А в завершении посвящения состоялось долгожданное вручение зачетных книжек. Вот так, с радостью, весельем и незабываемыми эмоциями окончилось торжественное событие в жизни первокурсников.



Важно быть командой



На улице уже выпал первый снег, холодно, ветер, лето давно прощалось с нами.... Но в общежитии №2 весёлая и домашняя атмосфера царит круглый год, а "Верёвочный курс", проведённый 21 октября, подтвердил это в который раз. Это мероприятие из года в год помогает сплотить студентов, научить работать вместе и связанно, что является залогом дружного и гармоничного коллектива. Первокурсни-

ки предстали перед нами во всей красе: они оказались не только сильными, ловкими и активными личностями, но проявили также творческие и организаторские способности, чем изрядно порадовали своих капитанов-старост.

Станций было много и на каждой нужно было выложиться на все 100%, чтобы привести свою команду к победе. Например, испытание "Треугольники" требовало доверия и понимания, нужно было стать единым механизмом, чтобы всем вместе выстраивать геометрические фигуры с закрытыми глазами. А вот "Крокодил" заставил каждого участника, в прямом смысле, отаться в руки своей команды.

В общем, конкурсы были очень интересные и весёлые, итогом которых стало награждение команд – победителей и участников мероприятия. "Верёвочный курс" порадовал как участников и зрителей, так и жюри, студенты поняли как сложно и важно быть командой, потому что один в поле не воин, а вместе мы сила.



Помчалова Татьяна ИФ,
член студенческого совета
общежития №2

Бал чертей и ведьм в общаге №2



Говорят, что истинный студент - это тот, кто живёт в общежитии. Здесь зарождается крепкая дружба, закаляется характер, просыпается самостоятельность. Ну и, конечно, проходит самый интересный досуг. Вот недавно в общежитии №2 состоялось мероприятие, посвященное Halloween-у. Все как полагается: темнота, свечи в тыквах, вокруг – маленькие веселые привидения, вход только в костюмах, конкурсы и, конечно, зажигательная музыка! Фантазия студентов работа-

ла по полной! Кто-то появился с рожками на голове, а кто-то быстренько смастерили себе необыкновенный костюм. Но самые интересные костюмы были все-таки у жителей 4 этажа, поскольку времени на подготовку у нас было несколько больше. Да и азарт появился задолго до дня проведения мероприятия. Костюмы были просто шикарны! Здесь и индианка, и злобный доктор со своей свитой – вампирами-медсестрами, и зомби, восставшие из своих могил, и традиционные ведьмочки, и чертики, и зайчик, и символ праздника – маленькая тыковка... Но самым удивительным, поразившим всех стал костюм настоящей мумии! Мы повеселились на славу! Необычные танцевальные конкурсы не заставили никого скучать. Нельзя не отметить, что мы все-

таки примерные студенты, - все «последствия» мероприятия были дружно ликвидированы. За что всем огромное спасибо! Halloween прошел великолепно! Но это не последнее наше мероприятие! Мы же настоящие студенты!



Хэллоуин глазами Вампирки

30 ноября киноцентр «Красный» собрал полный зал жаждущих плоти и крови кинолюбителей. В эту ночь каждый мог почувствовать себя воплощением зла, или невинной запутанной жертвой. Это была Ночь ужасов, посвященная Хэллоуину 2010.

Между адом и раем, в провинциальном городке, среди бетонных многоглазых чудовищ в фойе кинцентра, больше сотни человек стали заложниками своей страсти к фильмам ужасов. С 22.00 часов толпа стояла у кассы и ждала только одного: когда наконец-то снимут бронь с невыкупленных билетов. Это было жестокое испытание. Все места были раскуплены и забронированы задолго до этой страшной ночи.

В холле была стра-а-а-шная давка, ужасные лица и морды были повсюду. Пропуск на просмотр был только в масках и нарядах, соответствующих хэллоуинской ночи. Захватывало дух от вида мумий, вампиров, ведьм и чертей... Вампиры боялись вампиров, черти спасались бегством от чертей, и только мумии стояли на месте. Бегать в бинтах не очень удобно, скажу я



вам. Однако, за обликом многих оборотней, чертей и ведьм временами все-таки угадывались родные лица студентов АмГПГУ.

Продавший душу дьяволу мс страшал собравшихся на киношный шабаш пугающими конкурсами в стиле «Покажи мумиё», «Танец маленьких вампирят», «Повернись спиной к упырю». Одаривал победивших кровососов кроваво-красными кружками с эмблемой кинотеатра, мумий – белыми футболками, а ведьм – магнитиками на холодильник.

А потом в темном-темном кинозале показывали ужасный



ужастик «Забери мою душу». Ни один вампир от сердечного приступа не пострадал. Упыри были крайне расстроены, так как ожидали вначале увидеть второй, куда более занимательный, фильм, из-за которого, к слову сказать, и был такой ажиотажный спрос на билеты.

Но вот, наконец, ведьмы забились в радостной судороге, свет вновь погас и на экране началась финальная часть до боли любимой всеми упырями и оборотнями саги «Пила-7». Такого не ожидал никто. В этой части фильма было собрано максимальное число испы-

таний для героев, которые не могли оставить равнодушной ни одну даже самую спокойную мумию, сидящую в зале. Абсолютно невероятный финал потряс любителей фильма и заставил обсуждать его еще очень и очень долго. Как большой любитель этого фильма, могу с уверенностью назвать эту часть программы наилучшей.

Когда начались титры, в зале раздались аплодисменты - это хлопала расчувствовавшаяся молодежь, по большей части уже снявшая с себя бинты, смывшая грим и снявшая рога и копыта. Понемногу все приходили в себя, вставали с кресел, собирали по полу рассыпавшийся попкорн. Праздник, который все так ждали, наматывая на себя бинты и разукрашиваясь под хохлому, закончился, оставив всех под чертовски положительным впечатлением.



Вампирка
ИФ 2 курс

Игрушки



Наш АмГПГУ полон талантливых людей, о которых, несомненно, стоит рассказывать. Студенты, обучающиеся здесь, занимаются всем, что только можно себе представить и даже тем. Что трудно представить. Среди них есть вокалисты, танцоры, музыканты, спортсмены, фотографы, художники, модельеры, дизайнеры и уникальные рукодельники...

Розовый замок ИФ, на улице Кирова, хоть и стоит на отшибе, но студенты-филологи, обучающиеся здесь, оказывается мастерски владеют искусством плетения не только словесного кружева, но и крючком. Например, Валентина Волосенко, студентка 3 курса ИФ, автор абстрактных картин и создатель затейливых игрушек, чьи работы по достоинству оценены ее собратьями-филологами, но и не только. О ее творениях и будет наш сегодняшний разговор.

- Валя, помнишь ли ты свою первую игрушку? Связано ли ее появление с какой-нибудь историей из твоей жизни?

- Ещё в начальных классах я делала для двоюродной сестры игрушки, рисовала комиксы и писала сказки, так как приходилось днями её чем-то развлекать. А моего первого фиолетового ёжика, как теперь понимаю, совсем неуклюже связанного крючком, растрепала собака. Мне его до сих пор жалко.

- С какой целью ты создаешь их? Это просто твоё хобби или ты продаёшь, даришь, обмениваешься ими с кем-либо?

- «Цель творчества - самоотдача, А не шумиха, не успех. Позорно, ничего не знача, быть притчей на устах у всех». Да, мне просто нравится этим заниматься, это меня успокаивает, позволяет материализовать какие-то образы, идеи.

Игрушки появляются, что с ними будет дальше - зависит не от меня. Мне лишь необходимо, чтобы они были кому-то нужны, а не пылились у меня дома на полке.

- Участвовала ли ты в каких-нибудь выставках, конкурсах прикладного искусства?



- Мои игрушки выставлялись только в Доме пионеров, когда я ещё занималась в кружках. Картины же выставки были в Художественной школе и в художественной галерее «Метаморфоза».

- А нет желания сделать свою выставку в университете?

- Для подобного мероприятия нужно много усилий и времени, пока это не получится. Но, надеюсь, в следующем году я смогу подготовить полноценную выставку.

- Расскажи о своём самом любимом творении.

- Наверное, это Кякшт - шестиапое создание с грустными глазами. Но он зубаст и коварен, однако, практически не кусается. Сейчас у него во рту конфеты лежат. С его именем связана забавная история. В момент создания мы с сестрой смотрели мультики «Маша и медведь», в титрах про-

мелькнула фамилия Кякшт. Нам она очень понравилось, при обсуждении был вынесен вердикт: звать мое создание будут отныне Кякштом. Ему, вроде, нравится имя.

- Многие считают, что если игрушка сделана своими руками, то в ней живёт частица души художника. Как ты относишься к этому утверждению?

- «Любое человеческое творение, будь то литература, музыка или живопись, - это всегда автопортрет» - говорил Сэмюэль Батлер. Любое произведение и есть автор, целиком, а не частичкой, это его мысли и переживания. Если это не так, то «художник» - никакой не художник, да и «творчество» - не творчество совсем.

- Что бы ты посоветовала людям, которые, возможно, захотят заниматься рукоделием?

- Советы, мне кажется, бессмысленны. Нельзя захотеть заняться творчеством вдруг. Главное правило музыканта: «можешь не играть - лучше не играй», а вот когда не можешь не играть - тут советы и не понадобятся. Всего хватит: энергии, сил, времени. И самое главное - всё получится.

Редакция газеты «Аудитория» желает Валентине Волосенко вдохновения и радости творчества. И, конечно, успехов в учебе. Ведь это очень непросто, совмещать учебу с любимым делом. а еще очень надеемся, что увидим ее работы на персональной выставке в выставочном зале университета.

ИгРушКА ИФ 2 курс

